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Ata da 42º (quadragésima segunda) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período + 

Legislativo Ordinário, da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de 

Itapemirim Estado do Espirito Santo, realizada no dia 16 de novembro de 2022, na 

sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob 

a Presidência do Vereador José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada 

a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 

Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, 

Júlio César Ferreira de Magalhães, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, 

Paulo Sérgio de Toledo Costa e Renildo Nascimento Peçanha. A sessão teve início 

e foram feitas as considerações iniciais. O Vereador Presidente José de Oliveira Lima ><, 

cumprimentou e agradeceu a presença da equipe de apoio, do Procurador efetivo Y 

Wanokzor Alves de Assis, demais presentes e aos que assistem nas redes sociais e 5 

solicitou a presença de todos os vereadores para continuarem para uma segunda 

sessão extraordinária, depois passou para o secretário para fazer a leitura da Bíblia. 

Após O Vereador João Bechara Netto, cumprimentou a todos e iniciou a leitura de 

| um convite da escola EMEIEF Anacleto Jacinto Ribeiro, após foi lido o MATERIAL DE 

EXPEDIENTE: Ordem 01: Ofício Externo Nº 187 /2022.Ementa: Ofício TCEES nº 

05633/2022-2 - Assunto: Processo TC nº 7576/2021 — Acórdão TC-1108/2022 — 

Relatório: Governança dos setores de Contabilidade nas unidades gestoras 

municipais. Autoria: Tribunal de Contas do ES Ordem 02: Indicação Nº 200 /2022. 

Ementa: Indica recuperação da pavimentação asfáltica na estrada de acesso ao 

bairro Fazenda Velha, neste Municipio. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa 

Ordem 03: Indicação Nº 211 /2022 Ementa: Indica reforma da Escola EMPEF “Brejo 

Grande do Sul”, na localidade de Brejo Grande do Sul, neste Município. Autoria: 

Erasto da Costa Rocha. Ordem 04: Indicação Nº 212 /2022 Ementa: Indica 

pavimentação asfáltica ou calçamento de Rua, na localidade de Campo Acima, neste 

Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha Ordem 05: Indicação Nº 213 /2022. 

Ementa: Indica pavimentação asfáltica da estrada vicinal que se inicia defronte ao 

“Bar do Manoel Peçanha” e termina na via ES-487 na localidade de Ilha do Gato, neste 

Município. Autoria: Alcione de Amorim Gomes Ordem 06. Veto Nº 9 /2022 

Ementa: VETO ao Autógrafo de Lei na parte modificada pela Emenda Aditiva nº 

01/2022 que alterou o disposto no Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício de 2023 — Projeto de Lei nº 30/2022”. Autoria: Poder Executivo 

Municipal, após toda leitura o presidente deu prosseguimento para leitura do 

PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: Direcionou sua fala para 

o edital do processo seletivo que foi lançado na sexta-feira, não é a 1º vez que isso 

acontece, e acredita que mais de 80% dos munícipes irão ficar fora, cargos específicos 

como coveiro e auxiliar de limpeza pública, o enquadramento e o salário são idênticos, 

e que precisa ser revisto conforme a legislação e faça a errata necessárias suspenda | 

as inscrições e abra novamente na segunda-feira. Parece que o edital é o mesmo 

passado em 2020 e se continuar como está muitos chefes de família ficarão de fora, 
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acredita que a oposição está juntamente com o prefeito na prefeitura com essa 

assessoria, e que faça a inscrição online e presencial para que o candidato escolha o 

sistema que desejar e retorno no grande expediente. Vereador Renildo Nascimento 

Peçanha: Boa noite a todos, venho falar sobre alguns assuntos, o primeiro é as contas 

públicas de 2017 do antigo prefeito Thiago Peçanha e Luciano de Paiva, que a 

população está nos cobrando, gostaria de uma atenção da câmara e do juiz Drº 

Leonardo, chegou uma decisão suspensiva que tivemos que tirar da pauta, no dia 26 

do 10, chegou um ofício do Tribunal de Contas e que pede para ser votado as contas 

e a câmara protocolou novamente para ser votado, porém, aguarda a manifestação 

do Juiz senhor Drº Leonardo, peço a cobrança, gostaria de falar sobre a reforma da 

Unidade de Saúde o Gomes, atenção do prefeito Dr Antônio, pois não tem condições 

de trabalho e outro fato e que o executivo possa resolver a situação de limpeza das 

escolas e creches e precisamos resolver o problema, uma boa noite. Após a fala o 

presidente da câmara Vereador José de Oliveira Lima passou a fala para o procurador 
para falar sobre o julgamento das contas de 2017 da antiga gestão executiva, 

fu 

Procurador efetivo Wanokzor Alves de Assis: cumprimento a todos, mediante a =X | 

eo 

       

do vereador, no dia 2019 foi definido uma liminar a favor do referente ao S.r. Thiago , 
Peçanha Lopes, ex-prefeito desse município, respeitável órgão julgador desta 

comarca, deferiu a liminar e faço questão de trazer qual foi o deferimento, ocorrido 

pelo inquérito, "A luz do exposto o pedido de liminar para suspender o processo de 
prestação de contas anual do prefeito referente ao exercício de 2017 perante a 
Câmara Municipal de Itapemirim, até que sejam obtidas as informações solicitadas, 
juntamente ao tribunal de contas até que sejam obtidas previstas no regimento interno 
final para que siga feito a marcha regular", o próprio magistrado ao deferir a liminar 
sede de cognição sumária, provisória, superficial e consignou na parte dispositivo que 
o deferimento, e como muito bem dito pelo senhor vereador e presidente da comissão, 
já houveram as informações aqui perante ao tribunal de contas junto essa casa 
legislativa e o que eu sugiro, e aí já falei até respeitosamente de uma forma particular 
com o vereador João é que estou para esclarecer as vossas excelências é que não 
há ordem que impeça a análise por essa casa de lei, e acabei de mencionar, são 
esses esclarecimentos que trago, o Vereador Renildo Nascimento Peçanha 
perguntou, então agora só depende do presidente da câmara?, e o Procurador efetivo 
Wanokzor Alves de Assis, responde que sim. Devolvendo a fala para o presidente, o 
mesmo esclarece que já solicitou a procuradora e aguarda o parecer para julgamento, 
o Vereador Renildo Nascimento Peçanha, pela ordem, o questiona, pois, o procurador 
acabou de falar que cabe a câmara julgar e que o presidente se entenda com a sua 
procuradora, passando para o direito fala para o Vereador José de Oliveira Lima: 
novamente cumprimenta a todos, e reitera que está aguardando para colocar a 
votação as contas de 2017, fica triste perante o edital que prejudica os munícipes, e 
gostaria de fazer uma cobrança referente a rua de Bom Será do lado da igreja que 
está intransitável e que pede a municipalidade e para que o morador possa sair de 
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casa e agradece a presença dos trabalhadores da agricultura para votação do Pró- | 

rural no 2º expediente. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, / 

agradeceu a Deus, disse ao vereador Renildo que são cobras está cansado e sendo 

marcado no Facebook, rua Valentina Rosa de Oliveira, que só consegue passar de 

barco, sabe os problemas e está cansado de pedir amparo do prefeito, cobra a 

academia popular e a quebra mola que não foi feito. Depois deu continuidade com o ) 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: Neste grande expediente, 

retorna sua fala para o processo seletivo em Itapemirim, e quer edital do processo 

seletivo deveria ter uma análise preliminar do edital, nada impede de trabalhar o edital 

com mais flexibilidade para juntar mais o edital para os nossos munícipes e esse o 

cuidado ele vem passando de gestão em gestão é querer prejudicar em qual exige , 

graduação para cargos menores, e que precisa ser revisto conforme a legislação e « Eid 

faça a errata necessárias suspenda as inscrições e abra novamente na segunda-feira s 

e o segundo ponto é a obra de estação de tratamento de esgoto na rua da linha em 

Itaipava, o dono da empresa teve que vender 2 terrenos e pegar empréstimo no 

Sicoob, existem uma obra desde 2015 que não foi pago de R$ 403 mil reais, faço 

apelo ao Secretário de Saúde e fazer o pagamento que o problema será virar o ano 

Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos, a sua amiga Valér 

presente, agradece as mensagens de melhoras referente a seus filhos, e faz um apelo 

a administração a um apelo pela saúde, gostaria de agradecer a Regional nome do 

secretário Roberto que atendeu sua solicitação e que pede para que faça a limpeza 

em Joacima que alaga na chuva para que não passe transtorno e que está chegando 

o verão e que pede para arrumar a praça de itaoca as pedras estão soltas de granito 

e que está em risco, e levaria para frente a denúncia do Senhor Zé Natal e irá fazer 

um protocolo próprio para pedir respostas assim como ele, e ressalta as obras de 

serviço que são iniciadas e não são entregues, e termina sua fala agradecendo a 

todos, pela ordem o vereador Renildo Nascimento Peçanha, complementou a fala do 

vereador fazendo um convite ao secretário de transporte que fosse a câmara na 

próxima quarta-feira, o Vereador Alcione de Amorim Gomes informou que o mesmo 

havia ligado para ele e confirmou a ida do secretário na próxima quarta. Vereador 

Paulo César de Toledo Costa: Cumprimentou a todos, começar a fala deixando um 

agradecimento a entrega da praça do Portal de Paineiras e cobra o prefeito para que 

a Secretaria Municipal de Educação disponibilize um funcionário para que as mães 

façam a matrícula na creche da região, e pede atenção na localidade da Graúna para 

que retire os sedimentos da pista que está interditada por conta da chuva, direcionou 

sua fala para o edital do processo seletivo que foi lançado na sexta-feira, e muitas 

pessoas perderam sua senha e o critério do ensino fundamental superior não 

contempla os moradores do município que não teve oportunidade de ter ensino 

ofertado, e espera que o edital seja retirado e refeito, e convida a todos para festa na 

Graúna referente a Consciência Negra e parabeniza os moradores da Graúna pela 

vitória na Copa Sul, e apela para que o processo seletivo para os agentes de endemia 
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e saúde não tenha prova escrita somente de título. Vereador Estevão Silva Machado 

Agradece a todos e a Deus pela oportunidade, direcionou sua fala para o edital do / 

processo seletivo que foi lançado na sexta-feira, que muitas pessoas têm perdido 

pontos e passou a situação para o prefeito e acredita que o mesmo irá tomar medidas 

necessárias, foi convidado para ordem de serviço para limpeza da lagoa Guanandy 

na localidade do Gomes, que é um ponto turístico do município, e seu irmão que mora 

em São Paulo entra na rede social e observa que as indicações de lugares não são 4 

verídicas e o nosso municipio é muito belo, relembra os seus projetos de lei na época 

do prefeito Alcino Cardoso referente às leis ambiente, uma delas é o parque municipal 

da lagoa Guanandi, em 2003 lei 173/2003 na data de 18/06/2003 que cria o Parque 

Nacional Municipal do Frade a Freira, no mesmo ano através do projeto de lei 154 

172/2003 o Parque Natural Marinho da Ilha dos Franceses, e também no mesmo ano fo 

foi criado o Parque Natural Municipal do Monte Agha, a intenção é que esses 3 

monumentos naturais sejam protegidos e explorados como ponto turístico, gerando ER 

renda e emprego, gostaria de pedir ao prefeito, a Secretaria de Meio Ambiente e « Num 

Turismo é que os parques, tirando o marinho que foi vetado por ser domínio da União, | o | 

sejam explorados, e acredita que o nosso município seja visitado e agradece a pn 

Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, diss À " 

que gostaria de reforçar sobre o processo seletivo, se o prefeito Antônio não ouvir o 

pedido dos vereadores e das pessoas não irá dar certo, e pede o cancelamento do 

edital e pede para revisar em prol das pessoas que estão de fora, se não for mudado 

irá dar o nome da pessoa responsável, pede aos órgãos responsáveis para pedir uma 

atenção ao Maragua para que possa colocar dois pontos de ônibus para as pessoas 

que merecem respeito, ao posto do Gomes que a chuva entrou e os profissionais não 

conseguem trabalhar, deve reformar com urgência, mas se for para continuar que 

alugue até chegar verba e a população não consegue ser atendida, pede para os 

órgãos competentes olhe os decks, pois o verão já está na porta e precisa de 

asno, 

manutenção para evitar acidente, o ginásio Ginoval Peçanha, onde também atua a Lili | 

  

e faz um trabalho com nossos idosos, jovens, adolescentes e o ginásio está em 

péssimas condições, seu dever é cobrar e sai do mandato com cabeça erguida em 

fazer isso, agradece a presença do amigo Lenilço que é de grande valia, a valeta de 

Joacima está alagado e a população está sofrendo, só pede uma máquina para 

resolver e atender a população, e também o preocupa é o terceirizado que o voto dele 

é contra a terceirização. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, 

agradecendo a Deus por tudo, estava na reunião do Gomes e está feliz pelo cuidado - 

pela Lagoa, e quer dizer que a novela do processo seletivo e que cada vez é um caso 

diferente, já está a hora de parar o processo de artista, que só gera desemprego, 

deveria dar o direito de recorrer, pois, foi publicado sexta, legislativo deve refletir e 

pensar para pedir o executivo, pois começou a prejudicar população, os produtores 

presentes os cumprimenta e diz que será resolvido o problema deles. Vereador José 

de Oliveira Lima: Vamos agora fazer uma retrospectiva de algumas falas tanto aqui 
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quanto na “campanha é eleitoral al passada, euetsdis alguém falavam que Itapemirim não 
tinha pessoas qualificadas, e agora nem para fora quanto aqui no município, estou 
falando de coração partido, não é só lá em casa que precisa de alimento é na casa, 

todo mundo, não queremos ver a população precisando ir atrás da assistência social 
e correndo atrás de uma cesta básica queremos é trabalhar com dignidade e que o 
nosso povo trabalhador possa se manter, e deixar o nosso pessoal ter que buscar a 
pediatra pessoal da área de saúde fora, nada contra Marataízes, e lá tem um prefeito 
que não é Médico, significa que precisamos olhar a nossa saúde com o amor, e que 
fica fazendo importação da nossa gente para ficar tratando fora o município só vai 
tornando-se pior, precisam qualificar e melhorar o povo está precisando de respeito, 
ainda mais as obras que são gastos milhões e chove mais dentro do que fora, valorize 
o dinheiro do povo, a limpeza está deixando a desejar e população está abandonada, o: 
principalmente os auxiliares de serviço gerais com mais vagas e que Deus toque no 7X 
coração dos gestores. Antes da ordem do dia, o Vereador João Bechara Netto: 
Parabenizou os atletas que participaram da Maratona Internacional do Espírito Santo Gia 
e Itapemirim esteve no alto do pódio, o segundo colocado foi o servidor público natural 
de Vargem Grande, Unito Pereira, e o terceiro lugar, natural da Grande Piabanha, Sao 

q 

    
“da 

Alexander Souza. Terminado o pequeno e grande expediente, passou para a ORDEM 
DO DIA: Ordem 01: projeto de lei nº 52 /2022. Ementa: Dispõe sobre alteração de 
anexos do plano plurianual do quadriênio 2022-2025, e revoga a lei municipal 3.267, 
de 17 de dezembro de 2021. Autoria: Poder Executivo Municipal. O projeto foi dado 
publicidade na 35º sessão ordinária de 05 de outubro de 2022 e foi encaminhado ao — 2 | 
jurídico, foi lido o aspecto jurídico pela Procuradora Geral Dr? Aline de Oliveira 
Rodrigues que emitiu o seguinte parecer; Processo nº 835/2022, Projeto de Lei nº 
52/2022, em razão do princípio da simetria das normas jurídicas, o Chefe do Poder Pp 
Executivo Municipal deve encaminhar a esta Casa de Leis as alterações pretendidas, 
diante do exposto, após a providência sugerida quanto à realização da audiência 
pública, nos moldes aqui delineados, pugna esta Procuradoria por nova vista dos 
autos para a análise cognitiva do Mérito, acompanhado da respectiva Ata da Audiência » 
Pública a ser realizada pelo Executivo Municipal, observado sempre as formalidades 
legais e as cautelas de estilo, pelos motivos acima alinhados, seguido a Comissão de 
Legislação Justiça e Redação Final, Colejur, que emitiram pareceres favoráveis e a 
Comissão de Finanças e Orçamentos, Cofinor, que emitiram pareceres favoráveis, 
seguiu em discussão única. Vereador João Bechara Neto: Informou que gostaria de 
ressaltar que a resposta do jurídico mediante a audiência pública, conforme previsto 
da Constituição, está correta e que qualquer mudança deve ocorrer a partir da 
audiência, e caso seja perguntado não sabe o que está sendo alterado, e questionar 
os vereadores se os mesmos sabem de forma prática no PPA, para que falem e que 
falta contato do executivo com a câmara e não tem como aprovar um projeto dessa 
natureza. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Mesmo ele sabendo a 
mudança e até a casa, não daria legalidade para ele realizar essa votação, pois não 
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teve audiência pública, em seu curso em Brasília o que foi mais focado foi o LDO, PPA 

e LOA, e que não devem ser aberta a mão, parabeniza o jurídico e informa as 

comissões que devem analisar o que for passado, o tempo não justifica o voto. 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimenta a todos e em seguida 

ressalta a justificativa da procuradoria e informa que o PPA pode ser alterado a 

qualquer momento, desde que, haja audiência pública e que é obrigatório, é contra o 

veto, pois a justificativa não é plausível e teve falta de discussão entre a casa e a 

população, e que o projeto deve ser retirado. Vereador Lucimar Alves Soares: 

Cumprimentou a todos, que gostaria de votar a favor, mas precisa ter mais 

transparência e que ninguém conseguiu entender e que volte ao executivo, o 

presidente concede o pedido de vista do vereador Lucimar Alves Soares e sugere ao 

vereador Estevão líder do executivo que faça o contato com o prefeito para fazer uma 

audiência pública sobre alteração do PPA e do LOAS. Vereador Estevão Silva 

Machado: Ressalta sua preocupação em fazer o correto, elogia a assessoria jurídica 

e concorda com o contato com o executivo. O Vereador Presidente José de Oliveira 

Lima: Concede o pedido de vista do vereador Lucimar Alves Soares e aguarda as 

alterações e o Vereador João Bechara Neto: Informa que apenas só o pedido de 

visto não resolve o problema, deve-se o poder legislativa oficializar ao executivo o que 

ficou definido. Vereador Presidente José de Oliveira Lima encerra a sessão e 

informa que em 5 minutos voltarão com a próxima sessão. 

  

José de Oliveira Lima Paulo Sérgi 
Presidente i 
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